

邢台日报

XINGTAI DAILY

2025年12月2日 星期二 乙巳年十月十三 今日4版 第010222期

中共邢台市委机关报 中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0007 代号17-32



《习近平谈治国理政》中肯读者会在内罗毕举行

新华社内罗毕12月1日电 (记者严钰景、由鉴圆)当地时间12月1日,由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻肯尼亚大使馆共同主办的《习近平谈治国理政》中肯读者会在肯尼亚首都内罗毕举行。中肯两国各界人士约200人出席活动。

与会中外嘉宾表示,《习近平谈治国理政》第五卷与第一卷至第四卷相互贯通、一脉相承,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容和科学体系。《习近平谈治国理政》系列著作,有助于帮助国际社会

更加深入地理解中国式现代化的实践成就和世界意义,对于中肯、中非深入开展治国理政经验交流,凝聚全球南方发展共识、携手构建人类命运共同体具有重要意义。

肯尼亚联合民主同盟总书记奥马尔表示,在习近平主席的引领下,中国取得了举世瞩目的发展成就,经济社会快速发展,人民生活水平显著提升。《习近平谈治国理政》不仅是演讲摘编,更是知识框架、哲学理念,书中涉及的对经济、减贫、科学技术和安全等领域的重要论述,为

肯尼亚面对挑战时提供思想指引。肯尼亚愿与中国进一步加强现代化发展经验交流,促进共同繁荣,更好造福两国人民。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义致辞时说,《习近平谈治国理政》是马克思主义中国化的最新成果,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容和科学体系,系统呈现了中国式现代化道路的历史成就、发展路径及其基本特征,为全球南方国家共赴现代化提供了可资借鉴的中国智慧和中国方案。 (下转第二版)

邢台答卷——跨越赶超的五年

建设温暖之城 持续提升人民生活品质

本报记者 郭雨晗

依托家庭教育会堂、学校、社区三类阵地开展家庭教育系列活动,助力培树家庭教育邢台品牌;12所市老年大学分校、35个教学点开设课程120门,累计招生3500人次,让老年人在家门口圆上“大学梦”;组建23个紧密型医共体,二级以上医院对口支援乡镇卫生院实现全覆盖……

近年来,我市大力实施“厚植城市精神 共建温暖之城”行动,采取一系列惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,城市特质和温度日益显现,人民群众生活品质持续提升。

■ 做优民生服务 精准施策暖民心

“不仅能学传统的书法绘画,还能玩无人机、吹满口埙、学拍短视频,课程真丰富。”提及市老年大学“传统+新潮+特色”的多元化课程体系,学员们赞不绝口。



医生对居民进行健康指导。资料图片

社协同育人体系,一系列家庭教育品牌活动火热开展,助力培树家庭

教育的邢台品牌。关爱体系更加健全,民生保障更有力度。我市把妇联组织深度嵌入基层治理体系,建成“法护泉娃”家庭教育指导工作站,为未成年人提供司法

保障。同时,连续7年把精准助残纳入省、市民生工程,累计提供康复、就业培训及家庭无障碍改造等服务超过15万人次。在邢台这座有爱的城市,依法维护妇女儿童和残疾人权益的氛围愈发浓厚。

(下转第二版)

“十四五”以来,我市交通运输服务质效持续提升

现代化综合立体交通网络基本形成

发 布

本报讯 (记者马维勇、籍明泉)从市政府新闻办12月1日举行的“十四五”高质量发展邢台答卷系列主题第六场新闻发布会上获悉,“十四五”以来,全市交通运输系统紧紧围绕服务全市经济社会发展大局,抢抓机遇、攻坚克难,综合立

体交通网络稳步拓展,公路养护管理水平不断提升,运输服务供给质效持续优化,行业治理体系现代化迈出新步伐。我市坚持基础先行,把构建现代化综合交通网络作为主攻方向,持续扩大有效投资,优化布局结构,交通基础设施的覆盖广度、通达深度和服务能力得到显著提升。截至2024年底,全市公路通

车总里程达23万公里,公路网密度达到185公里/百平方公里,公路密度首次跃居全省第一。其中,高速公路通车里程649公里,已形成由太行山高速、京港澳高速、大广高速、东吕高速、青银高速、邢衡高速组成的“三纵三横一环”高速公路路网布局;普通干线公路2001公里,密度1603公里/百平方公里,连续15年保持全省第一;二级及以上公路占比提升至90%;“十四五”农村公路累计完成投资103亿元,建设改造4414公里,农村公路里程达到203万公里,密度1637公里/百平方公里,从2023年开始持续保持全省第一。2024年7月18日,邢台褡裢机场顺利通航。目前,我市以民航机场为新门户、高速公路为主骨架、国省干线为主动脉, (下转第二版)

前南峪村:人不负青山,青山定不负人

和美乡村的生态密码⑤

本报讯 (记者麻国栋、王露橦)11月29日,各地研学游客走进河北省邢台市信都区浆水镇前南峪生态旅游区。“这儿空气清新、干净。”北京市游客马涛很惊喜。讲解员的答话透着自信:“这里有8300亩山场,植被覆盖率为94.6%,被林业、生态专家誉为‘太行山最绿的地方’。”

“家门口的国家AAAA级旅游景区,是靠我们村‘绿’换来的。”71岁的信都区前南峪村村民王双伍至今记忆犹新,以前村里遭受洪水,吃过生态欠账的亏。全村人用20年绿化荒山,造梯田,种果树,才摘了

“穷帽子”。当时,村里办起化工厂、金属镁厂、海绵铁厂等企业,生意红火,年利润数百万。但企业生产产生的废渣、污水,严重影响环境。

2006年,前南峪村“两委”做出了一个决定,关停所有污染企业。“这些企业这么红火,为啥要关停?”

“这一关,每年少说损失大几百万。干啥能弥补这些损失?”

对于关停污染企业,村民一时不理解。

“绿水青山是前南峪的根。咱要发展,不能吃‘子孙饭’,得让子孙永远有饭吃。”时任村党委书记郭天

林说。村“两委”讨论决定,依托村里的绿色生态资源、中国人民抗日军政大学总校校部旧址等红色文化资源,转型发展生态旅游业。

“人不负青山,青山定不负人。近20年来,前南峪的绿色含‘金’量持续上升。”郭天林说。

按照“林木头、干果腰、水果脚”建设模式,前南峪村发展高效林果业,从苹果新品种到樱桃新品种,再到软枣猕猴桃,如今,500多亩精品果园里,种有20多种热卖鲜食果品。全村果品销售、采摘、农产品深加工年收入6000余万元。

“果树收益,村里家家户户都有分,每户每年都有上万元的保底收入。”王双伍说。

走生态发展路子,让前南峪成为远近闻名的国家森林乡村、国家级水利风景区,每年吸引着京津冀及周边地区大批游客。今年9月,第九届河北省旅游产业发展大会主会场设在前南峪村。“好生态引来优质合作伙伴,北京健坤餐饮集团主动跟我们合作,研发的研学游项目带动景区年游客量突破百万人次。”前南峪生态旅游区副总经理郭河山说。

村民李爱英10年前干起了农家乐。她告诉记者:“今年,家里餐饮加住宿,净赚20万块钱,比第一年翻了一番。”

“现在,全村全年社会总收入达到188亿元。470户村民80%吃上‘旅游饭’,端稳了‘生态饭碗’。”郭河山自豪地说。

村民李爱英10年前干起了农家乐。她告诉记者:“今年,家里餐饮加住宿,净赚20万块钱,比第一年翻了一番。”

“现在,全村全年社会总收入达到188亿元。470户村民80%吃上‘旅游饭’,端稳了‘生态饭碗’。”郭河山自豪地说。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

实干笃行奋勇争先 加快提升冀南红都影响力

——访南宫市委书记杨跃峰

系 列 访 谈

本报记者 席 晶

“南宫市将坚持把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,认真落实省委和邢台市委部署要求,以经济建设为中心,以改革创新为动力,以全面从严治党为保障,实干笃行、奋勇争先,谱写南宫发展新篇章。”近日,南宫市委书记杨跃峰在接受采访时表示。

“十四五”时期,南宫各项事业

稳中向好,取得一系列标志性成果。电子商务、邮政快递、信用体系建设等工作走在全省前列,经济开发区首次获评全省同类开发区A等次并持续进位,为建设经济强市、美丽南宫奠定了坚实基础。

杨跃峰介绍,“十五”时期是基本实现社会主义现代化的关键时期,南宫市将以全会精神为遵循,全力以赴抓投资、促消费、优环境、惠民生。工业方面,将坚持“工业立市”,壮大高档服装服饰、先进金属材料制品制造两大产业集群,推动羊绒、毛毡等传统产业升级。通过龙头带动,开展以商招

商、产业链招商,持续延链补链强链;强化知识产权保护,加大研发投入培育新质生产力;在已建成毛毡小镇等“共享式园中园”基础上,探索原料集采、设备共用等共享智造模式,提升产业协同效能。

立足全会“繁荣文化事业”要求,南宫市将坚持“文化兴市”战略,深挖特色资源,做好“红色文化+研学”“书法文化+展览”等文章,提升“冀南红都、泉城水乡”影响力。同时,以“南湖景区”为中心、“环城水系”为纽带,串联冀南红色记忆园、南宫博物馆等点位,优化红色研学与生态体验融合

路线,打造邢台东部平原休闲田园水乡“南宫样板”。

“我们将始终坚持以人民为中心的发展思想,不遗余力增进民生福祉、回应群众期盼,让发展成果惠及全市人民。”杨跃峰说,南宫市将持续加大民生投入,建成启用人民医院新院区、中医院康复病房楼等医疗设施;推进第五中学建设,做强南宫中学教育集团,打造区域教育中心;每年实施好一批群众可感知的民生实事,解决就业、收入、社保等群众急难愁盼问题,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

河北邢台:

“甜蜜经济”与文明新风同频共振

中 央 省 媒 聚 焦 邢 台

光明日报记者 耿建扩 陈元秋
本 报 记 者 闫丽静

百泉衡水公园的鸳鸯泉畔,情侣相携定格浪漫瞬间;天河山“心洞”前,闺蜜相拥留存真挚情谊;邢州老街的青石板上,子女挽着父母细数岁月温情……行走在河北邢台,全时段覆盖、全时段延续,全关系链适配的“甜蜜经济”扑面而来。一场以爱为内核,串联山水人文、融合产业创新与文明新风的“甜蜜经济”,正从这座城市的千年文脉中生长,加速破圈成势。

邢台的“甜蜜”,不是无源之水。邢台是北方婚俗文化的重要发源地——西部太行深处,天河山被誉为牛郎织女传说的原生地,周公山流传着周公与桃花女缔结良缘的古老故事;山泉溪流自西部山区到东部城区,滋养出百泉衡水风景名区、鸳鸯泉、盼生泉等地标,天然镌刻着“爱意基因”。

今年,邢台紧扣“泉心泉意·爱在邢台”主题,将西部山区至中心城区

的婚恋景观串珠成链,将分散的文旅资源聚点成片,初步形成多点支撑、业态集聚的婚恋文旅集群,为“甜蜜经济”筑牢了根基。

据介绍,“泉心泉意·爱在邢台”甜蜜时光主题线路串联大峡谷(天河山、周公山)、鸳鸯泉、盼生泉、飞龙泉、邢州老街、和合门。在大峡谷牵手观星许愿,到鸳鸯泉乐享蜜月时光,在盼生泉寄托孕育希望……这条主题线路串联起从相识、相恋、步入婚姻、孕育新生、长相厮守的人生甜蜜时光。

产业链的迭代,是“甜蜜经济”持续升温的核心动能。该市成立了甜蜜经济联合会,系统性培育“甜蜜+”新业态,构建“恋·购·影·宴·住·游、娱”七位一体的全链条产业生态。

在位于中心城区的邢襄1979创意小镇,礼服定制、影像服务、主题婚礼堂等与婚恋相关的门店达50%。“今年以来,我们创意小镇里婚庆消费带动其他行业消费增长35%。”85后创业者卢立军介绍,小镇正通过文化、旅游、婚恋等产业深度融合,推动业态由婚恋核心产业向婚庆旅游购物、婚庆用品、家居装修等上下游延伸。

(下转第二版)

刘文萍主持召开全市安全生产工作视频会议 全面深入细致排查整治安全隐患 全力守护人民群众生命财产安全

本报讯 (记者谢霄凌 通讯员杨佳希)12月1日,市委副书记、市长刘文萍主持召开全市安全生产工作视频会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,坚决落实省委、省政府安排部署,全面深入细致排查整治安全隐患,全力守护人民群众生命财产安全。市领导李亚林参加会议。

刘文萍指出,高层建筑消防安全事关千家万户,必须警钟长鸣、以防为主、常抓不懈。各级各部门要全面摸清底数,紧盯高层建筑外墙改造施工、内部装修改造、消防设施设备、消防安全管理等重点领域,开展拉网式排查,“一楼一档”登记在册、包联到人。要迅速消除风险隐患,精准制定行动方案,“一楼一策”推动

整改,确保问题清仓见底。要举一反三提升安全水平,深入剖析隐患根源,扎实补齐短板弱项,加强日常宣传引导,提升群众自救能力,筑牢群防群治安全屏障。

刘文萍强调,年终岁尾是安全生产风险易发多发期,各类风险隐患交织叠加。要紧盯冬季安全生产特点,加强燃气、道路交通、森林草原防灭火、烟花爆竹等领域管控,坚决防范事故发生。要紧盯人员聚集场所安全监管,聚焦大型综合体、旅游景区、养老院、托育机构等重点场所,全面消除安全隐患。要

紧盯矿山、危化、建筑施工等重点行业,邀请专家精准指导,系统提升管理水平,全力巩固全市安全生产稳定态势。

市政府秘书长张立军参加会议。

中央生态环境保护督察在河北

中央第三生态环境保护督察组 值 班 电 话 和 邮 政 信 箱

督察进驻时间:2025年11月
17日—12月17日
专门值班电话:0311-83653167

(每天8:00-20:00)
专门邮政信箱:河北省石家庄市4775号邮政信箱

中央生态环境保护督察组交办我市 第十四批群众信访举报案件3件

本报讯 (记者丁郡一)12月1日,我市接到中央第三生态环境保护督察组交办的第十四批群众信访举报案件3件(重点关注案件0件),其中来电3件,来信0件。3件案件中,涉及清河县、隆尧县、巨鹿县各1件,按环境污染

类型分为生态类2件、水类1件。截至12月1日,中央第三生态环境保护督察组交办的第十四批群众信访举报案件共十四批次49件(重点关注案件3件),其中来电29件,来信20件。上述案件均已转办当地,按照相关规定办理。

中央生态环境保护督察组交办邢台市 第四批群众信访举报案件办理情况

按照中央第三生态环境保护督察组工作要求,12月1日,我市已完成对交办的第四批1件群众信访举报案件的调查处理,其中已办结1件。

相关信访举报案件将持续按照中央生态环境保护督察边督边改公开情况一览表(第4批) (详情请扫二维码查阅)

